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Referat fra institutrådsmøde onsdag den 15. marts 2023 
 

 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden blev godkendt. 
 
 
2. Præsentation af rådets ”gamle” medlemmer 
Rådets gamle medlemmer præsenterede sig:  
 Flemming, lektor ved AIS sektionen 
 Jimmy, lektor ved CNT sektionen, ny ph.d. skoleleder fra d.d. 
 Claus, laboratorietekniker 
 Anders, lektor i Automation sektionen 
 Daniel, studerende på 4. semester Cybersikkerhed i København, medlem af AAUs bestyrelse 
 Lene S, lektor ved CMI sektionen 
 Lene R, HR-medarbejder 
 Gitte, sekretariatschef og sekretær for institutrådet 

 
 
3. Præsentation af rådet nye formand, Mads Græsbøll Christensen 
Mads fortalte, at han startede som institutleder 1. marts. Mads kommer fra en professorstilling hos 
Create, hvor han også var forskergruppeleder for forskergruppen ’Audio Analysis Laboratory, AUD’.  
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Herudover har Mads været leder af TECHs PHD-skole en en årrække og formand for akademisk råd.  
Mads har studeret på vores instituts uddannelser, først en bachelor i datateknik og så en kandidat i  
signalbehandling. Mads har også skrevet PHD i den nuværende AIS sektion. Efter 10 år som professor  
og erfaringer som leder af en forskergruppe, leder at PHD-skolen og formandsposten i akademisk råd,  
har Mads lyst til at arbejde videre i ledelsessporet og da muligheden bød sig i form af en 
 institutlederstilling på ES, slog han til og er glad for at være vendt tilbage til ES.  
 
 
4. Præsentation af ny studerende i institutrådet, Pierre Emil Mortensen 
Pierre læser robotteknologi på 2. semester. Pierre er medlem af DE-klubbens bestyrelse og  
studenterforeningen, Electronic Systems Students, ESS. Pierre ser frem til at deltage i institutrådets  
møder. 
 
 
5. Gennemgang af institutrådets opgave, §77-81 her:  
https://www.haandbog.aau.dk/dokument/?contentId=345312 
Mads gennemgik institutrådets opgaver, som de fremgår i vedtægterne for AAU og opfordrer til dialog  
og beder rådets medlemmer om altid at bringe det frem, der ligger dem på sinde.  
 
Vi har på ES tidligere besluttet, at vi vil bruge forummet til at diskutere ting vedrørende vores  
studerende, da det er her, vi har adgang til at tale med dem. Dette tilslutter Mads sig. 
 
 
6. Årsresultat 2022, Susan deltager 
SKK gennemgik årsresultatet og de vigtigste poster. Vores bundlinje viste et overskud på tkr. 369, hvor 
budgettet var et nul (budget i balance). Projektomsætningen var 6,9 mio. kr. lavere end budgetteret. 
Det skyldes især to forhold, nemlig at Huawei projektet, som vi måtte takke nej til efter det var 
budgetteret samt at det var svært at rekruttere VIP til projekter. 
 
Der blev spurgt til, om rådet kan få de slides, Susan præsenterede. Disse sendes ud med referatet og 
fremover får rådets medlemmer dem sammen med dagsordenen til mødet. 
 
 
7. Pause 
 
 
8. Orientering om TECH LABS byggeriet i Aalborg, Susan deltager 
Den første workshop om, hvad bygningen skal indeholde, er netop afholdt. Vi er inde i en procesplan,  
hvor der skal afholdes tre workshops inden sommerferien. BYGST vil herefter indhente projekttilbud fra  
tre arkitekt-/rådgiver-teams. Det har siden december været klart, at det bliver en hurtig proces med  
udgangspunkt i det materiale, der blev udarbejdet på ca. 10 workshops i 2018. 

https://www.haandbog.aau.dk/dokument/?contentId=345312
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Tidligere og nuværende dekans vision om, at TECH Lab skal være en fleksibel bygning, hvor vi ikke  
begrænses af rumopdelinger er fastholdt. TECH Lab skal være fremtidssikret, så det er nemt at tilpasse  
bygningens indretning til de behov, brugerne har. 
 
Vi skal her i foråret afgøre, hvilke funktioner, der skal flyttes til det nye TECH Lab. Der vil blive kigget på,  
om der er laboratorier, som er så dyre, at det ikke giver mening at flytte disse til en ny bygning. Vi  
kigger også på, om vi kan komme af med arealet og dermed huslejen til de nuværende laboratorier, når  
vi tager stilling til, hvad der skal flyttes.  
 
Anders bemærkede, at det for medarbejderne kan være svært at se, hvordan det arbejde, der blev  
lavet i 2018, spiller sammen med de nuværende planer, men at han er glad for at høre, at der tages  
afsæt i planerne fra 2018. Dette bør kommunikeres til alle medarbejdere. Det blev besluttet, at TECH 
Lab byggeriet tages med på ledergruppemøder, hvor sektionslederne inddrages og får til opgave at  
formidle i sektionerne og bringe input med tilbage til Mads. 
 
Pierre spurgte til, om det er planen, at de studerende flytter med over i TECH Lab fsa. laboratorier. Hvis  
man flytter laboratorier, som studerende bruger, skal man jo have de laboratorier to steder, hvis ikke  
de studerende må bruge laboratorierne i TECH Lab.  
 
 
9. Nyt fra rådets studerende – hvad rør sig i hhv. København og Aalborg 
Pierre fortalte, at de studerende i Aalborg generelt glade for at være på Campus Øst og at det er dejligt  
at førsteårsstuderende er samlet i C1 i nyrenoverede lokaler. Samtidig er de også kede af, at basis er  
lukket ned, da de har hørt fra ældre studerende, at det var et godt år inde på basis på Badehusvej.  
 
Jimmy svarede, at det var et ønske om at styrke det faglige på første studieår, der førte til, at basis blev  
nedlagt og førsteårsstuderende nu starter på Campus Øst, hvor de andre årgange er. Vi er godt klar  
over, at det måske er på bekostning af nogle af de sociale ting, der skete på basis. Der er samtidig med  
overgangen til første studieår på Campus Øst indført en ny overordnet plan for studiestart, hvor alkohol  
ikke skal være omdrejningspunkt for aktiviteterne. 
 
Studerende på Robotteknologi glade for at være samlet på tværs af årgangene på Fredrik Bajers Vej. De  
er bekymrede for, hvad der skal ske i 3. og 4. semester, hvor man tidligere har været på CREATE. De har  
hørt, at studenterfaciliteterne på CREATE er dårlige, så de ønsker ikke at skulle derind og væk fra  
Campus Øst og det samarbejde der er med de øvrige årgange på Robotteknologi.  
 
Pierre spurgte til, om instituttet kan være med til at gøre noget i forhold til at styrke samarbejdet på  
det sociale område mellem instituttets studerende på forskellige uddannelser og årgange.  
 
Endelig bad Pierre om, at adgang til grupperum sker med studiekort i stedet for som nu med nøgler. 
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Daniel fortalte, at i København fylder problemer med studiearbejdspladser meget, og især da 
Cybersikkerhedsuddannelsen udvider med 15 studiepladser i efteråret 2023. Der mangler allerede  
plads, som det er nu. Online/hybrid undervisning, hvor der undervises fysisk i Aalborg med studerende i  
et seminarrum og undervisningen følges online i København fungerer ikke godt. Der er ikke mulighed  
for løbende at stille spørgsmål fra København til underviseren i Aalborg. Det betyder, at studerende i  
København, må vente til slutningen af forelæsningen, hvilket kan gøre, at man ikke får ret meget ud af  
forelæsningen.  
 
Mads svarede, at vi nok stadig mangler at finde den online undervisning, som fungerer for alle, men at  
vi er klar over, at det er en udfordring, som vi skal arbejde med. 
 
Der er ikke ret mange laboratorier på ES i København. Kan man forestille sig, at det vil være muligt at  
studerende kan få adgang til at bruge nogle af CREATEs Laboratorier?  
 
Mads fortæller, at det meget er forskningen, som bestemmer, hvilke laboratorier, man har i miljøerne.  
 
Til slut oplyste Daniel, at de studerende i København er i gang med at opstarte en studenterklub, kaldet 
 CMI Social Club. 
 
 
10. Eventuelt 
Studerende på CCT2 og 4 i København planlægger en udflugt til Aalborg i april måned. Pt. er datoerne 
13. og 14. april i spil. Den 13. april vil de CCT-studerende gerne besøge relevante laboratorier i Aalborg. 
Det blev foreslået, at studenterambassadørerne i København kontakter ambassadørerne i Aalborg og 
sammen planlægger besøget. 
 
Referatet er godkendt. 
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